

中考语文阅卷老师详解难觅满分作文原因——

蟹爬字错别字 好文采也难评佳作

一篇《悄悄地提醒》应试作文，却无形中给了当下语文教育不少的提醒。今年上海中考语文集中阅卷正在紧张进行中，与近年来本市找不出一篇高考满分作文的情形如出一辙，能够让中考阅卷者公推为可以打满分的佳作，也是十分罕见。

多数作文为二类卷

中考语文作文阅卷今天进入了第三天，据记者了解，虽然有个别教师打出过60分的最高成绩，但还没有经过复议和终评。从往年的情况来看，单个教师打出的满分作文，在复审时往往会被否决掉。“应该说，能够获得一类卷，就可以称为佳作了。”有阅卷教师说，53分

以上的一类卷，历年比例大致在5%至8%左右，按今年全市中考生的人数匡算，能在作文上拿高分的人数也就是五千人左右。“当然，10分以下严重偏题或根本不成文的五类卷作文，比例也是极其小的。”阅卷教师说，绝大多数的作文分数基本可以达到47分至49分，也就是二类卷的中等偏上水平。这与各区域先期的一模和二模作文成绩大致相当。

生活体验多欠缺

那么，为什么中考作文分数普遍打不高呢？是不是阅卷标准比较严苛？据了解，主要原因并不是阅卷教师的过分挑剔，而是考生的语言表现力不够，对文章所需要反映的思想、情

感，不能够用准确的语言传递出来。按上海“二期课改”的精神，语文是一门实践性非常强的学科，需要学生有较扎实的生活体验。可惜的是，相当一部分考生在作文中没有表现出对生活的真实体验。《悄悄地提醒》题目出得很好，来自社会生活、学校生活、家庭生活各方面的提醒，可写的东西有许多，但写作水平的优劣高下，很大程度上取决于生活的体验。”阅卷教师举例说，有篇作文写的是母亲提醒孩子，吃橘子时也要想到剥一瓣让家人一同分享，切入点很小，但由于观察生活细致，感情饱满，语言也生动鲜活，所以得了高分。反观大部分作文，则表现得思维平庸和情感失真，说明平时的作文教学训练还不到家。

写字训练被忽视

还有一个令阅卷教师忧虑的问题是，“二期课改”要求初中每两周开设一节写字课，但许多学校没能很好地执行，导致了中考作文卷“蟹爬字”逐年增多。这几天阅卷中，就出现了多份字迹难辨的作文。另外，由于目前从小学到中学的语文课，强调大量识字、大量阅读，相反却忽视了规规矩矩写字的严格训练，再加上学生越来越多地用电脑写作业，也使得“写不出”字的情况愈加严重。“几乎每篇作文都会有错别字。”阅卷教师提醒，写不好字、写不出字，语文最基本的两个技能都掌握不好，又谈何出“佳作”呢？本报记者 王蔚

6月26日20时起可查高考成绩

本报讯（记者 王蔚 特约通讯员 思媛）2011年上海市普通高校招生统一文化考试评卷、成绩输入和校核工作即将完成，考生成绩通知单将于6月27日由上海市邮政速递物流有限公司（EMS）投递至考生家中。

考生可于6月26日20时起，登录上海招考热线网站或东方网、新民网（www.xinmin.cn）查询高考成绩。成绩通知单经两次投递后仍无法送达的，由考生凭本人身份证或准

考证到各报名区（县）对口的待领点领取。

考生若对本人的成绩有疑问，可于6月28日9时至11时30分、下午1时至3时30分持本人准考证申请成绩复核登记（本市应届高中毕业生到学籍所在学校、个别报名考生到报名区县招办申请）。成绩复核只核查考生答卷是否有漏评、加分错、登分错，不重新评阅答卷。复核结果只向考生提供所复核科目成绩总分，考生不得查阅答卷。

上海国际医学中心今奠基

面向自费人群提供高端医疗服务

本报讯（记者 孙云）今天，全国首家“建管用”分离模式的高端医院“上海国际医学中心”，在位于浦东周祝路申江路附近的上海国际医学园区内奠基。建成后，市民既可在此得到综合性医疗服务，也可享受高端医疗服务。

上海国际医学中心是上海市重大卫生项目，基本设想是借鉴新加坡特许医疗服务模式，在园区建立独立法人的营利性综合医疗机构，同时，吸引具有行业优势的营利性专科中心（学科）入驻，聘用具有高端医疗管

理经验的专业团队负责运营、管理，形成“建管用”运作分离的运作模式。

项目占地面积约375亩，计划分两期建设实施。一期总投资约8亿元人民币，建筑面积约7万平方米，包括一幢综合性医疗用房、手术室、公共检验和检测平台以及其他配套设施等。将依托上海交大医学院附属高端医疗资源，并逐步开放，吸引全市乃至全球范围的优质专科资源。一期将于2013年年底投入使用，届时，这家综合性医院将有500个床位，服务自费、不使用医保的人群。

地理信息科学国际会议开幕

本报讯（记者 王蔚）由国际华人地理信息科学协会主办、华东师范大学地理信息科学教育部重点实验室承办的“第19届地理信息科学国际会议”今天上午在沪开幕。

作为国际地理信息科学领域久负盛名的专业化学术交流平台，本届会议以“教育和商业中的地理信息科学”为主题。中科院院士徐冠华做了题为“全球变化与数字地球”的首场主题报告。

肺癌发病率30年上升465%

新型呼吸内镜技术使治疗更规范精准有效

本报讯（记者 施捷 通讯员 许玮）首届国际呼吸内镜诊治大会暨肺癌诊疗新技术新进展学习班今天在沪举行。会议透露，肺癌早期诊断、小病灶筛查、小标本获取等，仍然是当前亟需攻克的难题。

就诊断肺癌而言，最重要的是拿到病理学依据。本次会议介绍的获取肺癌小活检和细胞学标本最重要和最新出现的技术，比如



华东医院党员助残帮困16载

“七一”前夕，十七大代表华东医院党委书记、院长俞卓伟与党员志愿者一行登门慰问静安街道美丽园居民区残疾人洪二囡一

家，送去慰问金、日用品和夏天的衣物。华东医院行政党支部自1995年起与洪二囡及其残障子女结对帮困，除了每月给予300元的帮困金外，还定期上门送来送油，排忧解难。16年来，医院和党支部以各种方式资助这一残障特困家庭，帮困金达6万余元。

本报记者 周馨 通讯员 左钢 摄影报道

第九届上海医疗器械家用医疗用品展览会

第十二届上海残疾人、老年人康复护理保健用品用具展览会

时间:2011年6月27日—29日

地点:上海光大会展中心西馆一层
(漕宝路88号)

主办单位:中国医疗保健国际交流促进会

承办单位:上海展亚展览服务有限公司

欢迎参观 021-64126716

展示内容

医疗器械、医疗用品及卫生材料、骨科设备、眼科设备、临床检验设备、诊断试剂、医疗美容及整形设备、家庭医疗用品、家用治疗仪、残疾人和老年人康复护理设备及用品用具、口腔清洁护理用品等。

初高中考试“偏科”怎么办? 到百日学通 一学就通 签署合同 达目标分数

16年科研成果，在沪9年成功经验！区别于家教和社会补习班

考试让你成功：百日学通教育为国家教师科研基金“十一五”重点课题攻关科研单位，16年研究成果，应用“程序教学法”和“认知心理学”，完善学科注意力、记忆力、思维能力，快速提高学习成绩。数学、英语、语文、物理、化学“个案综合研究”，建立“个体专项研究方案”，快速改变偏科，全面发展。我们有帮助偏科生“初中30天、高中50天内”达到目标分数的成功案例。

最新案例：考试50-60分花重金请家教，参加补习班、摆脱不了学习困境的学生到百日学通后，经过20-30天，许多学生由40-50分的成绩提高到85分以上，有很多学生考到了班级、年级前几名，请到我处参观真人实名案例！用事实说话，让你亲身感受。百日学通是怎样用方案让偏科成功的，在班末尾生学后名列前茅的！有的学生已经考到了班级年级第一名。咨询电话：400-821-3586

（案例来源：百日学通教育） 教师131018733141号

徐汇：天钥桥路859号北海大厦11楼 54251086 普陀：曹杨路540号中联大厦25楼 32130186

杨浦：控江路1029弄国科大厦5楼28室 61478725 浦东：商城路341号紫光大厦7楼06室 58875289